

挥起“利剑斩污”守护绿水青山

我市警方严打污染环境违法犯罪

晚报讯 坚持“零容忍”态度，连续3年开展向污染环境宣战“利剑斩污”专项行动，全面护航长江经济带绿色发展。昨天，市公安局发布消息，3年来，我市警方共破获污染环境案件215起，其中公安部、省公安厅挂牌督办大案38起，抓获涉嫌犯罪嫌疑人644名。

充分发挥公安机关打击违法犯罪主力军作用，市公安局将打击破案作为遏制污染环境犯罪、全力改善水环境质量的关键，持续保持对污染环境违法犯罪的严打高压态势。“以侦破八类案件的理念侦破污染环境案件。”市公安局副局长陶峰说，目前，南通市、县两级公安机关均成立了专业警种大队，各派出所建立起了专业打击警组，同时做强食药环侦刑事技术工作，在全国率先推行污染环境案件现场勘查和分级勘查制度，配备暗管探测仪、水下机器人、多参数水质分析

仪等多种环境检测设备和侦查器材，为侦查破案提供强有力支撑。3年来，南通警方办理适用行政拘留的污染环境案件97起，增长幅度超过200%。

在内部协作上增强合力，在外部协作上突出借力。南通公安食药环侦部门积极会同指挥中心、网安等警种部门开展合成侦查，同时不断深化与生态环境等行政部门的联动，强化行刑对接，建立健全信息共享、重特大案件联合侦办、案件移送协作、联勤联动以及环境犯罪共商治理等工作机制。其间，市公安局联合相关职能部门先后出台《南通市环境保护部门与公安机关执法衔接工作办法》《长江流域南通段污染环境违法犯罪集中打击整治行动方案》等文件，共开展联合检查650余次，帮助企业整改环保问题530多处。

“对于涉嫌犯罪的环境突出问

题，第一时间参与调查、依法查办，对于需要公安机关介入提供执法保障的，积极派员参加，全面确保相关工作开展到位。”市公安局食药环侦支队支队长孟林说，为遏制环境领域突出风险，他们秉持预警在前、应对在早、处置在小的原则，全力推进问题整改。在交叉互查中发现的环保问题，成立工作专班，建立工作情况日汇报制度，每天从10个方面汇总工作推进情况，对其中可能涉及违法犯罪的，市公安局以线索交办的形式下达到辖区公安机关，要求立即对接环保部门开展调查，有效遏制涉污风险。

市公安局还在宣传教育方面进行了有益探索，派出业务骨干为重点排污单位的环保总监进行授课培训，结合最新的法律法规、身边的典型案例以及自身的体会与相关单位进行深入交流，提升企业的环保意识。 记者张亮 通讯员苏锦安

中华鲟鱼肉竟然上了餐桌

长航南通公安侦破长江水域首例危害珍贵、濒危野生动物案

晚报讯 中华鲟是地球上最古老的脊椎动物之一，被誉为“鱼类活化石”“水中大熊猫”，目前由于在自然状态下数量极少、濒临灭绝，被列为国家一级重点保护野生动物。昨天，长航南通公安对外发布消息，在开展长江禁渔行动中侦破一起危害珍贵、濒危野生动物案，抓获犯罪嫌疑人2人，查获被分解的野生中华鲟鱼段50余斤。这是《刑法修正案（十一）》将“非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪”和“非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物罪”修改为“危害珍贵、濒危野生动物罪”并于今年3月1日施行以来，长航公安机关办理的首例此类案件。

今年3月初，多条信息集中反映：有人在长江口水域捕获野生中华鲟。长航南通公安高度重视，迅速展开调查。民警兵分两路，一组通过“大数据”研判分析，一组采用

“铁脚板”摸排走访。很快，犯罪嫌疑人李某、潘某进入民警视线。

被捕获的中华鲟成为案件突破的关键。侦查民警走访市场、冷库等地均寻鱼未果。民警大胆判断：李某为掩人耳目，极有可能将所捕中华鲟藏匿于家中。在前期线索摸排的基础上，犯罪嫌疑人李某、潘某居住地被迅速锁定。为防止打草惊蛇，专案组抽调精干警力，制定周密抓捕方案，于3月9日夜间集中收网，成功将犯罪嫌疑人李某、潘某抓获，在李某住处的冰箱内发现了被分解的疑似中华鲟鱼段，餐桌上还有一盘吃过的疑似红烧中华鲟鱼肉。

经查，李某今年57岁，捕鱼为生，其帮工潘某今年52岁。据李某交代，他们本意在启东近海水域放网捕捞鳗鱼苗，无意捕获中华鲟，自己在宣传画册上曾看过照片，认得

中华鲟。捕上船后，一开始不确定鱼有没有死，于是先去收了网里的鳗鱼苗，一两个小时后确认鱼不动弹了，已经死了，便联系人收赃，但没人敢收。眼见售卖不成，李某便准备将鱼带回家自己食用，当即在船上用菜刀把鱼剁了。

由于疑似中华鲟鱼段的头部已被抛入江中，关键部位的缺失给鱼类物种鉴定带来很大难度。民警多方查询联系，最终对接上海环境损害司法鉴定研究室权威机构对鱼段进行DNA鉴定。经初步鉴定：该鱼段确系中华鲟所有。专家预估鱼龄在20年左右，整体鱼长应超过1米，属当前极为罕见的野生成年体型，系国家一级重点保护野生动物。

目前，犯罪嫌疑人李某、潘某均被公安机关采取刑事强制措施，该案仍在进一步侦办中。

记者张亮 通讯员何文辉 许政阳

无证醉驾，男子涉危险驾驶罪受刑罚

晚报讯 24日，由如东县人民检察院提起公诉的蔡某某危险驾驶案宣判，蔡某某被判处拘役一个月并处罚金4000元。

蔡某某是一名“70后”，上有老下有小，却失业在家。他到朋友家诉苦，中午就小酌了一番，晚上又喝了两杯白酒。吃完晚饭，一行人去唱歌，几瓶啤酒下肚。深夜11点左

右，蔡某某骑着摩托车赶去吃夜宵，又是几杯黄酒下肚……

“尽兴”后，蔡某某驾驶摩托车回家，未曾想酒精上头开始犯困，他便将摩托车停在路边睡着了。行人见状以为他突发疾病，便赶紧拨打110，民警赶至现场闻到其身上有酒味，对他进行酒精吹气测试，发现他超过醉酒含量，

又带他到医院进行抽血。经鉴定，蔡某某血液中的酒精含量已超过醉酒标准。

如东县人民检察院检察官经审查发现，蔡某某并未取得任何机动车驾驶证，所骑的二轮摩托车系报废车辆，且属于醉酒驾驶机动车，遂以构成危险驾驶罪向法院提起公诉。

通讯员王艳 记者何家玉

鹏展中介 濠东路99号
85513839 13776917021

久和中介 莘园路市级机关第二幼儿园东侧
85113759 15051270211

天苑中介 文峰路15号文峰桥北首
15862285879

银河中介 莘园路新村3幢18号店面
13862968413 15950810928

家乐中介 物价大楼一楼北侧(钟楼广场东侧)
18912270383 13057019586

梦路中介 城南小学对面
15962750368 15950810021

无忧谷房产 中天福邸3-3号
18912291839 85532728

天安中介 江景苑菜市场南门
85595336 13390945336

东宝房产 望江楼6号
18751300199 18862947339

万象东园 4/6 64m² 家电全新地铁口 115.8万
黎明花园 4/库 113m² 3/2/库 10m² 新装满 218.8万
1912 中/电 128m² 3/2/库 运河景观 330万
五山公寓 4/6135m² 3/2/2/库 21m² 急售 202万
中南花城三期中层 147m² 4-2-2 精装套型好 366万
东苑小区 70m² 2/6 282万
银花苑 74m² 3/6 3-1 290万
郭里园 3/6 63m² 2-1 装修 152万

城北家园急卖 133m² 27F 毛坯 255万
华强城急卖 135m² 车位 3/6 洋房 毛坯 398万
望江楼急卖 76m² 1F 带店面 378万
城港世纪园 43.6m² 89.3m² 6/6 装修 148万
中海碧林湾 140.3m² 2/6 毛坯 330万
万科白鹭郡 100m² +60m² 别墅 毛坯两个车位 486万
瑞景广场 110m² 有院子装修 338万
中南世纪城 72m² 18F 66万

《江海晚报》二手房广告

——花钱少，效果好，为您带来无限商机
广告投放热线：68218965